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ПОСТКОРОНАВІРУСНІ ТРАНСФОРМАЦІЙНІ ПРОЦЕСИ У ВИЩІЙ 

ОСВІТІ 
 

Минуло два роки відтоді, як Всесвітня організація охорони здоров’я 

(ВООЗ) повідомила про пандемію COVID-19, що суттєво вплинула на 

політичні, соціальні, економічні, освітні процеси як у глобальному, так і в 

національних масштабах і, безумовно, викликала їх трансформацію. 

Проблемою щодо впливу COVID-19 на політичні процеси загалом 

займаються вітчизняні та зарубіжні науковці: І. Прокопенко, С. Бережна [1], 

С. Браммер, Т. Кларк [2] та ін. Процес змін у сфері освіти в Україні 

досліджують: А. Пехник, Ю. Завгородня, А. Кройтор [3], Л. Гриневич, 

Л. Ільїч, Н. Морзе, В. Прошкін [4] та ін. 

Карантин в Україні було встановлено постановою Кабінету Міністрів 

України № 211 від 11.03.2020 р. «Про запобігання поширенню на території 

України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої 

коронавірусом SARS-CoV-2» (тут: назва Постанови в редакції Постанов КМ 

№ 215 від 16.03.2020 р., № 255 від 02.04.2020 р.) [5], якою, зокрема, 

заборонялося відвідування закладів освіти її здобувачами, що призвело до 

переходу на дистанційну форму навчання. 

Як вказано в наказі Міністерства освіти і науки України від 25.04.2013 р. 

№ 466 «Про затвердження Положення про дистанційне навчання», 

зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 30 квітня 2013 р. за 

№ 703/23235, дистанційне навчання – це індивідуалізований процес набуття 

знань, умінь, навичок і способів пізнавальної діяльності людини, який 

відбувається в основному за опосередкованої взаємодії віддалених один від 

одного учасників навчального процесу в спеціалізованому середовищі, яке 

функціонує на базі сучасних психолого-педагогічних та інформаційно-

комунікаційних технологій [6]. Дистанційна форма навчання передбачає 

доступ до Інтернету, технічне забезпечення (комп’ютер, ноутбук, планшет, 

смартфон тощо) в усіх учасників освітнього процесу, а також володіння 

технологіями дистанційного навчання. В умовах пандемії дистанційна форма 

навчання з усіма перевагами та недоліками стала єдиним можливим способом 

функціонування освітнього простору. Заклади освіти, викладачі, вчителі 

змушені були швидко адаптуватися до вимог часу та перевести освітній 

процес в онлайн-середовище. Таким чином, традиційна система освіти загалом 

і вищої зокрема у стислі строки зазнала кардинальної трансформації свого 

середовища. 

Як підтверджує досвід, дистанційна форма навчання є ефективною лише 

за таких умов: ретельного планування й проєктування освітнього процесу на 

основі обґрунтованого використання цифрових інструментів, що 
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забезпечують підтримку основних видів педагогічної діяльності викладача та 

здобувачів вищої освіти; наявності підготовлених якісних матеріалів і завдань 

в електронному форматі, які доступні здобувачам вищої освіти в будь-який час 

та з будь-якого місця перебування; спланованої чіткої послідовності їх 

вивчення і виконання, яка передбачає застосування інноваційних педагогічних 

технологій навчання; високого рівня цифрової компетентності всіх учасників 

освітнього процесу [4]. 

Аналіз наукових досліджень проблеми трансформації системи вищої 

освіти в умовах пандемії засвідчує, що незважаючи на всі переваги та недоліки 

дистанційної форми навчання, вона стала складовою частиною процесу 

глобалізації в освіті. Навіть якщо сприймати її як вимушене явище, зумовлене 

пандемією COVID-19, слід розуміти, що ця форма залишиться як альтернатива 

традиційній у посткоронавірусний період в умовах цифрової трансформації 

діяльності закладів вищої освіти. 
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Впродовж останніх років весь світ живе в умовах напруженості: 

пандемія Covid -19, природні та техногенні катастрофи, нестабільність 

економічної та соціально-політичної ситуації тощо, порушують базове 

почуття безпеки та несуть у собі погрозу життю та здоров’ю самої людини 
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